

南开天大送出2023年首批本科生录取通知书

与新生共赴“日月山海”“登星”之约

本报讯(记者 姜毅)7月11日,随着编号为“0001号”本科生录取通知书的签发,天津大学2023年首批本科生录取通知书满载祝福和期望,陆续寄往全国各地的新天大人手中。7月10日,在首都师范大学附属中学,南开大学校领导将该校2023年首批本科生录取通知书送出,南开大学本科生招生办公室也于当日向部分省份寄出了100份已完成录取程序的强基计划、外语保送生、提前批等新生录取通知书。

今年天津大学发出的“0001号”本科生录取通知书寄给了浙江金华的吴文字。吴文字毕业于浙江金华第一中学,通过“强基计划”进入天津大学理学院攻读应用物理学专业。早在今年5月,他就选定了天津大学作为其报考目标。

首都师范大学附属中学是今年南开大学“强基计划”生源贡献最多的高中,南开大学2023年“0001号”“0002号”“0003号”“0004号”本科生录取通知书获得者李姗姗、李荣欣、安凯文、杨子宁4人均来自这所学校。通过“强基计划”的选拔,他们分别考入南开大学历史学院历史学专业和化学学院化学专业,将于今年9月在南开园开启新的逐梦之旅。



李姗姗、李荣欣、安凯文、杨子宁(从右至左)收到南开大学录取通知书。
本报记者 姜宝成 通讯员 吴军辉 摄

凯文、杨子宁4人均来自这所学校。通过“强基计划”的选拔,他们分别考入南开大学历史学院历史学专业和化学学院化学专业,将于今年9月在南开园开启新的逐梦之旅。

录取通知书是高校给新生们的“第一课”,两校“上新”的2023年录取通知书也



以“逐梦星空 圆梦天大”为主题的天津大学本科生录取通知书。
通讯员 刘延俊 本报记者 姜宝成 摄

颇有“上心”的新亮点。

南开大学今年的录取通知书整体沿用封套设计,分别以该校两校区的标志性建筑为主体画面,随着抽拉变化,“日”“月”交替,与南开校训“允公允能、日新月异”相呼应。随录取通知书寄出的,还有以“日”“月”“山”“海”为

主题的心形徽章盲盒,意在希望新一代南开人秉承“日新月异”校训以及“有海一样的胸怀,山一样的崇高”。4枚徽章合体后可组成南开八角校徽形状,不仅寓意来自四面八方的学子由此汇聚组成“南开人”,也期待每名南开人能在学校找到志同道合的伙伴。此外,寄给新生的还包括装有莲花种子的青莲紫色荷包。

在火星与木星之间,有颗小行星以天津大学为名。天津大学2023年本科生录取通知书就以“逐梦星空 圆梦天大”为主题。通知书封面采用“天大之星”镂空设计,形式上采用折套式设计。随通知书一起寄出的“大礼包”中,除了天大品格书签盲盒、校园景观书签、校园文化地图、天津大学本科生新生入学手册、新生银行卡等,还有一份远道而来的礼物——为新天大人定制的“当归”相框。其中的当归来自天大定点帮扶县甘肃省宕昌县,取“当”你学成“归”家报国之意,表达天大人代代传递、历久弥新的家国情怀和天津大学对新天大人的殷切期待。

安全用械共享健康

京津冀医疗器械安全宣传周在津启动

本报讯(记者 苏晓梅)记者从市药监局了解到,京津冀2023年医疗器械安全宣传周活动10日在津启动。宣传周期间,北京、天津、河北三地药品监管部门和医疗器械生产经营企业将通过线上线下开展丰富多彩的活动。

本届宣传周以“安全用械共享健康”为主题,主要围绕法规规章、监管政策、创新产品、质量体系和科普知识五个方面开展宣传,旨在加强医疗器械科学监管,保障公众用械安全。宣传周期间,我市将举办GB9706系列标准发展动态国际论坛、“创新医疗器械发展”主题沙龙、“政策红利送企业普法宣贯入园”讲座、医疗器械科普知识公益宣传等活动,并展示近年来京津冀医疗器械监管改革创新成果,推动京津冀药品监管能力提升,助力京津冀区域医药产业融合发展。

静海区招商引资

上半年到位市外资金67.23亿元

本报讯(记者 杜洋)记者从静海区了解到,今年以来,该区开展696次招商活动,招引目标企业有更清晰的针对性。引进项目中,符合战略性新兴产业要求的有88家,同比增长266.67%。上半年,全区市外内资到位项目241个,市外内资到位额67.23亿元,计划总投资1亿元以上项目80个。

据介绍,今年以来,静海区深入推进“放管服”改革,持续优化营商环境,不断完善涉企经营许可事项改革清单。取消审批事项10项,落实“审批改为备案”239件,“实行告知承诺”319件,“优化审批服务”2374件。办税平均在厅时长由12分钟缩至7分钟,总体纳税市场由65小时缩至45小时内。262个涉税事项全部实现网上办理,网上申报率、办理率均达98%。

同时,静海区扎实推进“保姆式”政务服务保障机制,定期举办政企座谈会、企业家座谈会、“企业家服务日”,32位区级领导包保重点企业96家,全区460位领导干部包联企业1093家,定期走访,问需解困,共服务企业1796次,解决问题215个。

在新出台的《静海区2023年优化营商环境专项工作方案》中,以明确的制度规定为企业创造了自由、宽松的成长环境。该区还成立“1+25”专职队伍,聘请110名各界人士作为招商顾问,为上下游企业、机构牵线搭桥,在推动优势产业升级与新兴产业崛起中发挥作用,奏响了优化营商环境的“大合唱”。

河东区排查夜景灯光设施

消除盲区 不留隐患

本报讯(记者 曲晴)连日来,河东区城市管理委组织开展夜景灯光设施安全隐患专项排查,重点对天津站地区以及海河东路、华兴道、新开路、十一经路等共计97个点位进行逐一排查,保障夜景灯光设施正常运行无安全隐患。

为消除安全盲区,围绕“供电线路是否短路、漏电、裸露,搭接是否牢固;灯具是否松动、脱落、外观破损、积水;灯杆、配电箱是否锈蚀、破损、上锁、安装牢固;是否存在破旧、废弃的灯光设施;设施是否被盗窃或人为破坏”进行全面细致排查,不留死角不留隐患。此次专项行动共出动巡查人员120余人次、车辆60余车次,排查出隐患点位11处,目前已全部整改完毕。共计维修灯具224套、更换线缆760余米,更换配电箱控制箱3个,并调整部分灯具方向,保证了夜景亮化的安全性、整体性和美观性。

中国石化天津LNG接收站

7号储罐建成 供暖季前投用

本报讯(记者 万红)昨天,记者从中国石化天然气分公司天津LNG接收站(以下简称中国石化天津LNG接收站)了解到,日前,中国石化天津LNG接收站二期工程项目7号储罐顺利建成中交,标志着该储罐进入到生产准备阶段,预计今年供暖季前投用,为京津冀地区天然气稳定供应提供坚实保障。

中国石化天津LNG接收站二期工程项目于2020年7月开始建设,是国家天然气产供储销体系建设的重要民生工程和能源保供项目。此次建成中交的7号LNG储罐是该站第3座22万方全容式LNG储罐,外罐直径达94米,高55.78米,相当于17层楼高,可平铺16个标准篮球场。



中国石化天津LNG接收站生产区域。
中国石化天津LNG接收站供图

入伏第一天 送上贴心服务和清凉

■ 本报记者 张雯婧

“寇大爷,今儿入伏,我们给您送饺子来了。”入伏第一天,红桥区丁字沽街道风貌里社区工作者和丁字沽街社区卫生服务中心的医生们一早来到困难老人寇金波家中,送饺子、量血压、测血糖……带来了贴心的夏日服务。

“谢谢你们总想着我,不仅有入伏饺子,还有身体检查,太好了!”看到社区工作者和医生,寇金波笑着说。今年72岁的寇金波和老伴儿因患病腿脚不灵便,平日很少下楼。社区家庭医生总会不定期来巡诊,渐渐地就和寇大爷熟络了起来。

“大爷,您血压偏高,记得按时服药。”家庭医生支宝华嘱咐道,“最近天热,您多喝水,生冷瓜果别吃太多,伤肠胃。夏天脑卒中、心绞痛等心脑血管疾病多发,您要是有任何不舒服,赶紧给我们打电话。”检查完身体,社区工作者给老人送上风油精、冰凉贴等防暑降温物品,还进行了燃气用电等安全检查。

离开寇大爷家,社区工作者和医生们又顶着炎炎烈日走访了10余户老人。“通过入户走访,为社区困难群众、独居老人的健康保驾护航。”社区工作者闫一航表示,他们将继续提供定期上门问诊、家电维修等服务,帮助居民安全度夏。



昨日,我市快递行业业委会同快递协会为全市3500名一线快递员发放了清凉马甲。该清凉马甲背部嵌入可拆卸式创新性柔性冷媒——冰利膜,从背部最易接受降温的位置缓缓释放冷能,使穿着者在高温户外作业也能感受清凉。
本报记者 张磊 摄

昨日,南开区总工会、兴南街道联合辖区医院、企业,为炎炎夏日里高温作业的环卫职工贴三伏贴,提供冰棍、矿泉水等防暑降温物品,保障环卫一线作业人员的健康。
本报记者 胡凌云 通讯员 石乔 刘峥 摄

强化在线监测 让重点污染源无污染

我市已累计完成644家废气企业、453家废水企业、124家污水处理厂在线监测

了酸雾吸收塔双塔改造、锌烟脱氨治理和酸焙烧烟气冷凝治理升级改造,环境治理水平提升,被评为重污染天气绩效评级A级企业。

市生态环境监测中心污染源监测研究室工程师部计欣说,像友发钢管集团这样的污染源在线监测,在钢铁、火电、垃圾焚烧等重点行业已成为常态,我市已经累

计完成644家废气企业、453家废水企业、124家污水处理厂的在线监测设备联网工作,为环境管理部门提供基础数据支撑。“当出现异常数据,我们会通过短信向相关部门发布污染源自动监控超标信息,推动重点排污单位及时整改。”部计欣说。近年来,我市钢铁、石化、平板玻璃等

重点行业企业完成超低排放改造或深度治理,淘汰近百万辆黄标车、老旧车,有效减少了污染物排放。同时,京津冀三地开展空气质量预测预报和数据共享,协同应对重污染天气。今年,我市还将与北京、河北在绿色低碳发展、污染联防联控等方面加强合作,持续推进生态环境联防联控。

法拍房法拍车如何从线下走到线上

“互联网+”助力网络司法拍卖

构和价格认定、成交数据,进行价格数据分析后,综合得出初步定价,为涉案房产价格评估提供数据参考。别看南开区法院坐落在天津,其执行财产可能遍布全国,单凭法院自身力量难以覆盖。京东集团网络司法拍卖辅助团队可依据法院出具的协助调查函对涉案房产进行现场勘查,包括但不限于房产的位置、户型、面积、周边配套、占有使用、装修情况及有无欠缴等,调查一清二楚。为回应竞买人关切,网拍辅助团队还为每件拍品拍摄现场短视频放到网页上,让人一目了然。细心的竞买

人会赶去现场查看,而京东团队全程提供专线客服、对接答疑、现场勘查、引领看样等,需要的服务全都有。

对于一些法院罚没、扣押的动产,京东通过“云仓”管理有效整合符合京东仓储管理标准的社会仓库,进行硬件设施和仓储管理系统改造,为法院提供物仓物解决方案,对保管的机动车进行日常清洗维护,保持随时可交付状态。拍卖成交后,买受人选择京东配送服务,便可直接送到家。

传统法拍大都需要全款购买,

所以有“法拍虽好,钱少做不了”的说法。现在,这个问题解决了。网络司法拍卖引入“网拍贷”服务,目前有多家合作银行上线,为买受人提供一键贷款服务,咨询、资料初审线上进行,线下快速审批放款,打破法拍房需全款购买限制,拓展了成交受众范围。

天津一商拓展无烟煤业务增加未税收入近800万元

日前,天津一商贸易板块炉料业务与江西一贸易公司达成重要合作,签署全新无烟煤业务,月均运量0.6万吨,增加未税收入近800万元,开启了双方在更多贸易品类上的广泛合作。

2023年,随着中国经济规模的不断增长以及全球经济一体化的不断深化,大宗贸易业务量将在今年实现较大增幅。天津一商紧抓发展契机,围绕中央经济工作会议精神,坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,牢牢把握高质量发展

展作为首要任务,切实推动天津一商经营实现质的有效提升和量的合理增长。上半年,贸易发展事业部贸易一部炉料组加快业务开展步伐。随着新一批无烟煤安全送达萍安钢铁,天津一商贸易发展事业部贸易一部炉料组顺利完成阶段性业务,实现收入超550万元。为顺利完成此项业务,炉料组全员一方面紧盯钢厂计划量,一方面紧盯供应商进厂量,实时与供应商进行积极沟通,确保误差低于5%,同时业务完成后积极进行请款付款和结算流程,实现业务的快速

在持续提升服务质量、加强业务监管等方面持续加大工作力度,与合作客户构建了互利共赢的大宗贸易稳定贸易渠

道,赢得了合作客户的一致赞誉。为积极巩固和开拓全国市场,全力扩大天津一商大宗贸易业务市场占有率,天津一商贸易发展事业部贸易一部炉料组业务员走访江西等全国各地拜访合作方,达成更多业务合作,为天津一商实现高质量发展注入全新动力和活力。下一步,天津一商贸易板块将继续拓展业务范围,为客户提供更加优质的服务,推动天津一商大宗贸易业务的繁荣和发展。

天津一商贸易板块业绩大幅增长的优异成绩,是混改加入辽宁方大集团后阶段性成果的有力展现。未来,天津一商将持续向新向上的发展业绩,推动高质量发展,迈向新征程。

文/吴巧君

农业银行天津分行投放全市首笔“乡村振兴e贷”

“真是太感谢农行了,我的生意又能正常地开展了。”鸿福生粮油经营有限公司负责人李先生通过“乡村振兴e贷”获得了100万元贷款后,直言农行产品手续简单、利率较低、纯信用无担保,帮助他解决了资金周转的难题,这也是农业银行天津津南支行办理的全市首笔“乡村振兴e贷”。

“乡村振兴e贷”产品是农行天津

分行创新推出的一款信贷产品,采用线上自助贷款流程,向经营情况良好的优质涉农小微企业客户、农民专业合作社发放短期流动资金贷款。客户通过农业银行指定的电子渠道进行贷款申请、提款和还款的全线上操作。

该款产品研发期间,农行天津津南支行便多次召开乡村振兴工作推进会,组织业务专题培训,开展“百村千企”大走访

活动,深入企业和乡村了解需求。近日,针对李先生的合作社生产经营情况,该行采取前、后台协同作业,在“乡村振兴e贷”产品上线的当天即为李先生投放了贷款。截至目前,该行已为200余位农户发放贷款超1亿元,累计为20余户企业发放涉农贷款超50亿元,持续助力涉农小微企业和专业合作社等各类农业经营主体发展壮大,为服务乡村振兴贡献农行力量。

